

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

石市出台实施办法支持总部企业发展

总部企业落户最高可获5000万元奖励

□石家庄日报记者 吴温

对新引进企业经认定为总部企业的，按其在石实缴注册资本的3%给予最高不超过5000万元奖励；奖励资金自认定为总部企业年度起，分两年每年按照50%的比例予以兑现……近日，我市出台《石家庄市支持总部企业发展实施办法（试行）》明确，将重点支持从事现代农业、先进制造业、现代服务业等领域总部企业的发展。

投资奖励方面，企业经认定为总部企业的，在石家庄市新增固定资产投资1亿元以上（含1亿元）的产业项目，按核定固定资产投资完成额的3‰给予奖励，单体项目最高奖励1000万元，投资完成后一次性拨付。

经营贡献奖励方面，总部企业自认定次年起，年度统一核算的营业收入较上年增幅不低于10%，前3年按照营业收入较上年度增量部分的5‰给予奖励，每年最高不超过500万元。

企业培育壮大奖励方面，总部企业自认定年度起，首次被评定为中国民营企业500强的，给予一次性500万元奖励；首次被评定为中国企业500强的，给予一次性1000万元奖励；首次被评定为世界企业500强的，给予一次性2000万元奖励。同一企业同时入选多个榜单的，按奖励额最高的一项执行。

办公用房补贴方面，经认定的总部企业自

认定之日起，自建或购买自用办公用房的（不包括附属设施和配套用房），给予每平方米500元的一次性装修补贴，补贴金额最高不超过1000万元；租赁办公用房的，自其完成工商、税务登记并入驻办公起，三个年度给予2元/天/平方米补贴，补贴金额不超过企业实际租金，每年补贴金额最高不超过600万元。同一企业只能享受一次补贴，享受补贴期间办公用房不得空置或转租。

高端人才奖励方面，经认定的总部企业高端人才，年度应纳税工资薪金收入在60万至96万元的，给予相当于其年度工资薪金收入对市及以下财政贡献的1.5倍奖励；年度应纳税工资薪金收入在96万元以上的，给予相当于其年度工资薪金收入对市及以下财政贡献的2倍奖励。最高不超过50万元。

土地支持方面。经认定的总部企业申请独立建设总部建筑物的，选址符合石家庄市相关规划且分割租售面积不超过总建筑面积40%的，由企业所在县（市、区）人民政府报市人民政府审定后，优先安排新增建设用地计划指标，采取公开出让方式供地。重点招商引资的总部企业用地，在土地公开出让时，对地块开发有特殊要求的，按照规定程序批准后列入公开出让文件。

市政府对认定的总部企业颁发“石家庄市总部企业”证书，并兑现支持政策。

15个专项行动助力健康石家庄建设

今年确保健康社区健康村建设覆盖率不低于30%

本报讯（石家庄日报记者 李莉雅）记者从市卫生健康委获悉，2023年，我市将深入推进健康中国15个专项行动，开展健康城市、健康县区、健康乡镇和健康细胞建设工作，确保县（市、区）健康乡镇（街道）建设覆盖率不低于30%，健康社区、健康村建设覆盖率不低于30%。

作为河北省唯一的健康影响评估制度建设国家试点城市，我市扎实推进健康石家庄建设，助力全市卫生健康事业高质量发展。在全面开展健康影响评估制度建设试点工作中，2022年全年，我市共完成健康影响评估14个案例，为全省开展健康影响评估工作积累了经验。同时以健康石家庄行动技术服务组为依托，以市级各医疗卫生机构的专业特长为抓手，积极打造健康石家庄行动工作，案例被健康中国推进委员会收录为典型案例。

为深入实施“健康石家庄”战略和开展健康石家庄行动，我市持续开展多层次、多渠道的宣传，进一步提高市民参与度，提升群众文明健康素质，编印了《健康石家庄行动知识手册》、健康中国宣

传材料等发放给群众。利用地铁灯箱广告、出租车电子屏、公交车车体电子屏及公交站亭等展播健康中国行动的宣传标语、宣传片。利用多媒体开展健康中国宣传教育等，形成了全民参与、全民监督、共建共享的浓厚氛围。同时，持续打造群众性健康活动品牌，连续7年举办了健康风采大赛，共有429个社区、8万市民直接参与，间接影响75万人次。2022年，我市还代表全省组队参加了健康中国行动知行大赛，取得拼搏奖。我市还通过举办健康石家庄行动知识竞赛，倡导健康生活方式，营造健康环境，提升全民健康素养，提高全民健康生活理念。

2023年，我市将深入推进健康中国15个专项行动，继续完善健康石家庄行动培训基地建设，积极开展健康城市、健康县区、健康乡镇和健康细胞建设工作，继续开展健康城市（县城）试点工作，确保县（市、区）健康乡镇（街道）建设覆盖率不低于30%，健康社区、健康村建设覆盖率不低于30%，以更加优异的成绩为加快建设现代化、国家化美丽省会城市贡献力量。

（上接03版）

会议研究了关于乡村振兴、县域经济发展的三个文件，强调要提高政治站位，振奋精神、加压奋进，以起步就是冲刺、开局就是决战的气魄，以旬保月、以月保季、以季保年，确保各项工作有力推进，确保今年全市县域经济总量百亿以下县全部清零。要抓好工作落实，一方面坚持系统思维，市直职能部门要统筹抓好每个环节、每项任务的时间节点，既要做好工作指导，更要抓实工作推进；另一方面坚持立足实际，各县（市）要尽快制定县域经济发展

和乡村振兴方案，明确发展方向和实施路径，把县域骨干企业做大做强，把农村集体经济做实做强，以点带面提升县域整体发展水平和乡村振兴成效。要强化担当作为，解放思想、更新观念，切实以新思维应对新挑战、用新办法破解新难题；抓好作风建设，特别是强化对基层站所的监督检查，营造良好发展环境；大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，推动县域经济发展和乡村振兴实现新跃升，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强支撑。

石市一示范区获批国家农业标准化示范区Ⅰ类项目

本报讯（首席记者 李惺）近日，国家标准化管理委员会印发《关于下达农业农村及新型城镇化领域标准化试点示范项目的通知》，河北石家庄市“国家数字农业标准化示范区”成功获批第11批国家农业标准化示范区Ⅰ类项目，项目建设重点为“数字（智慧）农业”，建设期为2023年—2025年，国家市场监督管理总局将分3年对Ⅰ类项目计划给予经费补助，为鼓励企业加强示范项目建设，石家庄市也将按《石家庄市标准化资助管理办法》给予资助。

据悉，该项目由河北种植农业发展有限公司承担建设。该公司将积极践行标准化理念和方法在农业农村领域的应用，整合土地生产任务中涉及耕、种、管、收各个环节的农机队、农资商、技术方以及粮储等部门力量，利用智慧农业系统实现农事生产运营全过程监测，提高农产品产量与质量；利用标准化飞防作业，提升农事效率，科学用药，保证生态质量；提供高标准化的农业生产社会化服务，提高服务质量；进行标准化仓储建设，提升收储能力与储运质量。进而引领区域农业向数字农业、智慧农业迈进，进一步提升石市数字化智慧农业发展水平，为乡村振兴提供标准化支撑。

下一步，石家庄市市场监督管理局将加强精准指导和帮扶，推动该项目成立组织机构、制定建设规划、健全标准体系、加强培训宣贯、推进标准实施和改进，有计划、有步骤、高标准、高质量开展好示范区建设，并做好项目建设成果和经验的总结提炼。

截至目前，石家庄市共有国家级标准化试点项目26项，其中建成16项，在建10项，基本实现农业、工业、服务业、社会事业各领域全覆盖，起到引领各相关行业领域高质量发展的标杆示范作用。

石家庄新增2个国家级服务业标准化试点项目

本报讯（首席记者 李惺）近日，国家标准委下达了2022年度国家级服务业标准化试点项目。由石家庄市市场监管局组织申报的河北石家庄轨道交通集团地铁运营服务标准化试点、河北石家庄国际会展中心会展服务标准化试点2个项目位列其中。

目前，石家庄市共有国家级服务业标准化试点项目16个，已完成建设9个。河北石家庄轨道交通集团地铁运营服务标准化试点由石家庄市轨道交通集团有限责任公司承担，该试点的建设将为河北省的交通运输行业发展提供好的借鉴，进一步提高社会效益。河北石家庄国际会展中心会展服务标准化试点由中建浩远有限公司承担，开展服务业标准化试点创建期间，该公司将建立健全包含通用基础标准、服务保障标准和服务提供标准的标准体系，通过标准化试点创建，将进一步提升服务质量水平。

下一步，石家庄市市场监管局将指导项目承担单位落实国家级服务业标准化试点项目建设任务，不断推进标准技术创新，建立结构合理、层次清晰、分类科学的标准体系，推进标准体系的实施与持续改进，以标准促进我市服务业打造专属品牌、创建行业典范，用实干和成绩助力城市发展。

本周要升温了

本报讯（记者 崔虹 通讯员 李禧亮）要升温了，时间就在本周。昨天，记者从市气象台获悉，随着雨雪天气的离开，今天起，升温通道将开启，预计周四最高气温逼近10℃，最低气温也会脱离负数。即使如此，早晨还是挺冷的，所以大家外出时还是要注意保暖。

新的一周到了，省会天气也有了新的变化。根据市气象台监测，本周降水很少，天气逐渐转晴，气温回升。其中，今天，预计是多云转晴的天气，最高气温5℃。明天，空中云量较多，气温与今天基本持平。不过，早晨最低气温会跌到冰点以下，徘徊在-3℃左右。之后气温持续回升。从目前的预报来看，本周六可能会有小雪或零星雨夹雪。专家提醒市民，今天外出时在防寒保暖的同时，还要注意谨慎慢行。